ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту изменений № 1 национального стандарта ГОСТ Р 50862-2012 Сейфы, сейфовые комнаты и хранилища ценностей. Требования и методы испытаний на устойчивость к взлому и огнестойкость.

(первая редакция)

1. ОСНОВАНИЕ ДЛЯ РАЗРАБОТКИ ПРОЕКТА ИЗМЕНЕНИЯ СТАНДАРТА
Разработка  изменений национального стандарта ГОСТ Р 50862-2012 выполняется по Программе разработки национальных стандартов на 2014 год,  Плану национальной стандартизации на 2014 год по ТК 391 и тематическому плану работ  ЗАО «ПК АТЛАНТ» на 2014  год. 

2. Цель и задачи разработки  
Национальный стандарт ГОСТ Р 50862-2012 Сейфы, сейфовые комнаты и хранилища ценностей. Требования и методы испытаний на устойчивость к взлому и огнестойкость утвержден 22.11.2012 Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии и вступил в действие 01.01.2014 г.

Необходимость внесения Изменений в соответствующие разделы  стандарта определяется следующими обстоятельствами:

· 
гармонизацией с DIN EN 1143-1-2012 Устройства для безопасного хранения. Требования, классификация и методы испытания на устойчивость к взлому. Часть 1. Сейфы, сейфы для банкоматов, двери для сейфовых хранилищ и сейфовые хранилища;

· 
смысловая неточность некоторых терминов и положений ГОСТ Р 50862;

· 
участившимися случаями взлома после взрыва газа
3. ДАННЫЕ О СТАНДАРТИЗАЦИИ ОБЪЕКТА К НАЧАЛУ РАЗРАБОТКИ    

На рынке оборудования для хранения различных ценностей (сейфов) сложилась ситуация, когда потребитель, видя перед собой сейф, не всегда представляет, какой уровень защиты и от каких опасных факторов способно осуществить то или иное изделие. Данную ситуацию усугубляло то, что до настоящего времени критерии устойчивости к взлому и огнестойкости были прописаны в одном стандарте.  Поэтому часто возникали ситуации, когда потребитель, покупая сертифицированное изделие и не затрудняя себя изучением прилагаемых документов, использовал огнестойкие сейфы для хранения существенных материальных ценностей, считая их и устойчивыми к взлому и наоборот. 
В стандарте не была отражена возможность взлома после взрыва газа.
Среди участников рынка сейфовой продукции и средств защитных банковских такие компании как ООО "Трезор"; ООО «КОМПАНИЯ АЛИНВЕСТ»; ЗАО «Альфа»; Компания "SAFE Technology"; ЗАО «ПК АТЛАНТ»; ООО «Феррум Про»; производственное предприятие ООО “ГАС”; ООО «ГАЛИКСОН» ООО «Инженерные защитные системы», ООО «Гранд-М» и производители си крупнейшие банки России, такие как  Сбербанк России ОАО; ОАО «РОССИЙСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ БАНК»,  ОАО Банк ВТБ; ВТБ 24 (ПАО) и другие.
Необходимость разработки изменений стандарта вызвана возросшей потребностью в систематизации защитных свойств  изделий сейфовой продукции, возможной гармонизацией с существующими европейскими стандартами а также состоянием нормативной документации на текущий период времени. 
К настоящему времени назрела актуальность разработки изменений стандарта.
4. ХАРАКТЕРИСТИКА ОБЪЕКТА СТАНДАРТИЗАЦИИ

Сейфы, сейфовые комнаты и хранилища ценностей предназначены для защиты ценностей от возможного доступа к ним посторонних лиц.

Объектом стандартизации служит широкая номенклатура сейфов, сейфовых комнат и хранилищ ценностей.   

Для однозначного понимания  разработанных изменений  ГОСТ Р 50862-2012 выполнено следующее: 
В пределах гармонизации с DIN EN 1143-1-2012 огнестойкие сейфы классов 30Б; 60Б; 120Б; 30Д; 60Д; 120Д; 30ДИС; 60ДИС; 120ДИС сейфы вынесены в отдельный стандарт.
В разделе 5 , п. 5.1 дана таблица огнестойких сейфов измененных классов 30ЛБ и 60ЛБ, отличающихся от классов 30Б и 60Б методикой испытаний (отсутствие сбрасывания с высоты). 
Введено вновь Приложение Ж (рекомендуемое) Испытания на устойчивость к взлому после взрыва газа, содержащее методику проведения данных испытаний.
5. ОЖИДАЕМАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ 

Совершенствование нормативной базы в части защитных характеристик сейфов, сейфовых комнат и хранилищ ценностей при использовании современных инструментов и материалов.

6. СОТВЕТСТВИЕ ПРОЕКТА ИЗМЕНЕНИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫМ ЗАКОНАМ, ТЕХНИЧЕСКИМ РЕГЛАМЕНТАМ И ИНЫМ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫМ АКТАМ

Проект изменений не противоречит стандартам, утвержденным ранее и действующим в Российской Федерации в качестве национальных стандартов
7. ИСТОЧНИКИ ИНФОРМАЦИИ
При разработке проекта изменений №1 ГОСТ Р 50862-2012 Сейфы, сейфовые комнаты и хранилища ценностей. Требования и методы испытаний на устойчивость к взлому и огнестойкость были использованы:

· информационные материалы компаний производителей;
· DIN EN 1143-1-2012 Устройства для безопасного хранения. Требования, классификация и методы испытания на устойчивость к взлому. Часть 1. Сейфы, сейфы для банкоматов, двери для сейфовых хранилищ и сейфовые хранилища
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